



开渔节祭海仪式。徐能 周科 摄

今天,东海全面开渔!

开渔节撞上中秋假期,昨天象山好热闹
有游客为吃顿千人庆丰宴,驱车6小时

今天,东海结束为期4个半月的伏季休渔,将全面开渔。

昨天,象山石浦港内千帆待发、旌旗猎猎,一派繁忙景象,渔民们正在抓紧时间整理网具,等待开渔。昨天上午,祭海仪式在东门渔村门头山岛举行,为开渔祈福,同时向世人再现了象山渔家古老而又隆重的典礼。

经过21年的精心打造,中国(象山)开渔节已成为国内具有较大影响力、富有浓厚渔文化底蕴的海洋文化和海洋旅游节庆活动。昨日恰逢中秋假期最后一天,不少游客自驾从周边赶到象山。

千人庆丰宴
备足了海鲜。
徐能 陈光曙 摄

祭海仪式返璞归真,复原悠久民俗

祭海仪式源自悠久的民俗传统。千百年来,渔民在出海前总要敬拜妈祖、祭奠大海,祈求平安、丰收。休渔制度实施以来,这些风俗愈加被渔民看重。如今,祭海典礼已成为中国(象山)开渔节最具特色的活动之一。今年的祭海仪式更加返璞归真,参加祭祀的渔民全部是由当地16个渔村推选出来的。

悠扬的升帆号中,黄色的祭海祈福旗帜迎风猎猎,七彩的礼宾花顷刻飞起。似乎要贯穿整个海洋的长号声响起来了,悠远而肃穆,人们仿佛进入了古代神圣的祭祀现场。渔家汉子双手托起一只大海碗,面对广阔的大海,高声喊诵:“一敬酒,风平浪静;再敬酒,出入平安;三敬酒,鱼虾满仓。”参加祭祀的渔民擎着巨大的高香,抬着几大筐由花生、核桃等组成的五色果实走到祭台上。鱼灯队、龙灯队、马灯队穿梭往来,腾挪跳跃,人灯共舞。象山渔民以自己的方式庆祝一年一度的盛会。

为吃顿千人庆丰宴,有游客驱车6小时

开渔节已成游客短线周边游的热门之选,昨天恰逢中秋假期最后一天,不少游客自驾赶到象山。

来自江苏的陈先生驱车6个多小时,在昨日傍晚抵达象山东门渔村,此时的东门渔村已经非常热闹了,从各处汇聚过来的游客都期待着一年一度的“东门千人庆丰宴”开宴。

“千人庆丰宴”名不虚传,100多张桌子在码头旁边的路上一字排开,一眼望不到头。晚上6点,在浪漫的夕阳和海风中,“千人庆丰宴”正式开始。每一

张圆桌边都坐满了喜气洋洋的来客和村民,这个平时宁静的小渔村变得活力四射。一道道海鲜和渔家特色菜不断地送到一张张桌前,虾、海螺、泥螺……光冷盘就有十道,还有渔嫂们手工打制的鱼丸、石浦特色鱼滋面、雪菜黄鱼、葱油鲳鱼等美味热菜。

游客们吃完透骨新鲜的海味,还能欣赏渔姑、渔嫂们别具风味的歌舞表演。陈先生说:“在海边,跟这么多人一起吃海鲜、看节目,特别有感觉,明年还会带朋友一起来。”

交通银行宁波分行关于开展个人客户 开户证件有效期更新和补充的提示公告

尊敬的客户:

您好!

根据《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》(中国人民银行 中国银行业监督管理委员会 中国证券监督管理委员会 中国保险监督管理委员会令[2007]第2号)文件规定,客户先前提提交的身份证件或者身份证明文件已过有效期的,客户没有在合理期限内更新且没有提出合理理由的,金融机构应中止为客户办理业务。为持续做好客户身份识别,有效落实监管要求,现作如下提示:

我行拟定于2019年11月起全面落实对未在合理期限内完成证件有效期更新及补充的客户中止办理业务的防控措施。为保障您的合法权益,确保您在我行的身份信息的完整性和真实性,请您及时至我行网点或通过手机银行更新补充证件信息,避免因证件过期或身份信息缺失导致交易受限,影响客户服务体验。衷心感谢您的理解与配合。如有疑问,敬请咨询交通银行宁波分行各营业网点。

特此通告。

交通银行宁波分行
2019年9月

渔文化助力,开渔节成热门旅游IP

随着3颗耀眼的信号弹划破石浦港的夜空,昨晚停泊在4平方公里核心港区的近2000艘大马力钢质渔轮齐放船灯,同时,港区边焰火升空。作为本届开渔节的重要组成部分,石浦港妈祖巡安仪式再现海洋文化风情。“妈祖巡安”“安澜赐福”……每艘渔船都各具特色,各有主题。

妈祖文化生成于“汉文化圈”农耕社会的沿海地区,以福建莆田为中心。过去的妈祖巡安活动,主要寄托了出海渔民对平安归来的希望,如今还逐渐成为反映中华渔文化的一个载体。石浦作为历史悠久的渔港古镇,妈祖文化也是由来已久,渔民在出海之前都要向妈祖祈福。

昨晚,20多名上海游客组团来到石浦。一名上海游客表示,中秋假期出游,他们偏向于两三

天的短线周边游,正在举行的开渔节就成了他们的首选。

业内人士表示,随着游客休闲游意识的提升,打卡式旅游已经无法满足游客的出游需求。越来越多的游客偏好深度文化体验游,像开渔节这样的节庆活动,能满足家庭海边嬉水、品尝海鲜的需求,还能满足游客感受渔民传统渔耕文化的需求。像本次开渔节,有开船仪式、祭海仪式、妈祖巡安仪式、第十五届中国海洋论坛等主题活动7项,以及“欢乐渔港”戏曲展演、第七届海洋文化夜市等配套活动8项,游客既能亲眼目睹“千帆共出海”的震撼场面,又能亲身体会海边开宴千人庆丰。开渔节节庆中蕴含的渔文化,也助力其成为热门旅游IP。

记者 吴丹娜
通讯员 俞莉 陈光曙